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gazdasági egyesületek országos szövetségének közlönye a magyar nép számára

Egészcvrc ... 8 korona
félévre .... 4 korona
>'e<?yedcvre . . M korona

fjjyes szám ára 1« fillér.

MEG JELEN MINDEN VA8ARN AP.
Felelős szerkesztő :

SZILASSY ZOLTÁN
az Orsz. Magy. Gazd. Egyesület szerkesztő-titkára.

Szerkesztőség és ki&dóhivat&l: 

BUDAPEST,
IX. kér., fllói-öt 25. szám. (Köztelek).

Búj anovies Sándor.
A Magyar Gazdatisztek és Erdőtisztek Orsz. | 

Egyesülete az elmúlt héten tartotta jubiláló köz- j 
gyűlését Budapesten, a »Köztelek« nagytermé­
ben. A 25 éve fenálló egyesület élén 25 éve áll 
Bujanovics Sándor, mint az 
mondhatnék lelke, erőssége. Az 
egyesület lapja az ünnepély alkal­
mával meleg hangon emlékezik 
meg Bujanovics Sándorról és többek 
közt ezeket Írja:

»Az egylet elnökéül a legki­
válóbb szakférfiakból és gazdákból 
alakított választmány élére Bujano­
vics Sándort választotta, ki azóta 
is az egész 25 esztendőn át mint 
Egyesületünk elnöke összes küz­
delmeink és immár több nemzedék 
kitartó munkásságának buzgó elő- 
harcosa és erőskezü vezetője volt.
Amidőn tehát egyesületünk 25 
éves fennállását megértük, első­
sorban lelkes elnökünk, aggteleki Bujanovics i 
Sándor munkásságának eredményeit kell mél Iá- j 

nyelnünk.«
Az egyesület működésében elért sikerek 

Bujanovics Sándor munkásságának jelzőfái.

Az Egyesület eredetileg mint segélyegyle 
alakult és nyugdíjintézetet létesített. Újabban a 
gazdatiszti internátusok felállítását tűzte ki célul. 
A gazdatiszti egyesület habár a gazdatiszteknek

nem oklevelesek részéről hangoztatott sérelmek 
orvoslását a gyakorlati gazdatiszt! szakvizsga 
engedélyezésével. A 25 éves jubileum alkalmával 
bemu aljuk az ünnepelt elnök élethü arcképét.

egyesület elnöke, ! csak egy

Bujanovics Sándor.

gazdatisztek

részét bírta is tagjai közzé sorozni, 
ma 80,000 korona alapvagvonnal 
rendelkezik, esztendőnkint 3000 K. 
segélyt oszt ki szegényebb tagjai 
között. Ezenkívül 20,000 koronát 
áldoz a gazdatiszt! internáíusra. 
A gazdatisztek szolgálati jogviszo­
nyát az 1900. évi XXVI1. törvény- 
czikk szabályozza, mely habár 
nem is elégitette ki az összes 
magyar gazdatisztek érdekeit és 
nem is valósította meg a gazda­
tiszti kongresszusnak ama hatá­
rozatát : hogy a jövőben a gazda- 
tiszti címet csak okleveles egyé­
nek használhassák, mégis nagyon 
sok tekintetben előbbre vitte a 
rdekeit. Célul tűzte ki ezenkívül a

B1

Jobb és meg biz ha több magvakat
nem is ajánlhatunk mint a minőket

MA UTHNER ÖDÖ
30 év óta

császár és királyi udvari szállító 
ntagkercskedésében kaphat. «
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Május elsején.
Május elsejét a munkásnépek milliói nem­

zetközi ünneppé avatták föl. A virágnyilás havá­
nak első napján tehát elpihennek a munka­
eszközök, gyárak és iparmühelyek konganak az 
ürességtől, mert a munkásnép sürü rajai kint a 
zöldben, erdőn, mezőn, ligetben töltik el a napot, 
ünnepelvén május elsejét. Helyénvaló is ez. 
Legyen nekik is egy évben egyszer szivük-szán- 
dékuk szerint igazi ünnep szabadságuk, töltsék 
el azt az egy napot vígan, boldogan, munkaadó 
nem gátolja őket ebben, ha szive van. Hadd 
hangozzék a nótájuk ligetben, berekben. Üdvöz- 
légy oh, szép időszak. . .

Azonban s itt meg kell államink egy kissé 
s virágnyitó május hónap elsején el kell mon­
danunk egyetmást a magyar munkásosztálynak, 
mely az utóbbi két évtizedben nem egyszer dőlt 
karjaiba azoknak a tervszerűen előkészített s 
téves tanokra alapult izgatásoknak, melyek ennek 
a becsületes lelkű, józan magyar munkásnépnek 
a lelkét igyekeztek mételylyel behinteni. Értjük 
itt a hazát nem ismerő nemzetközi szocialisták 
izgatásait, melyek révén a magyar munkás nem 
egyszer jutott ellentétbe a társadalmi renddel és 
a hatóságokkal, de mindannyiszor a saját kárára 
és veszedelmére.

A magyar munkásnép s általában a ma­
gyar ember higgadtsága, öntudatossága azon­
ban megtalálta mindig a helyes utal s egyre 
kevésbé ül már föl az álapostolok, a lelketlen 
izgatóknak: szereti hazáját, ezt a sok vértől 
ázott magyar földet, melynek rögéhez görcsösen 
ragaszkodik. Ám követelje, küzdjön az ö jogos 
éidekeiért, igyekezzék sorsán segíteni kitartás­
sal, munkabírásával. Hiszen a törvényalkotó tes­
tületben ott ülnek immár az ö vezérei is, akik 
a józan, hazafias érzelmű magyar munkásért 
majd fölemelik ott az országházában a sza­
vukat.

A húsvéti napokban lezajlott munkás-kon­
gresszusok lefolyása legalább a mi megfigyelé­
sünknek ad igazat, hogy imhol már a magyar 
munkásosztálynak elenyésző csekély rétegét 
bírja az izgatás ölelő gyűrűjével keresztül fogni 
s a magyar munkásnép lelkében a haza szere- 
tcte sokkalta erősebb gyökeret ver már minden 
nemzetközi mételyhintő jelszavaknál.

Májusi ünnepe alkalmából tehát a magyar 
munkásosztálynak mindezt el kellett mondanunk

s őszintén kívánjuk, hogy legyen ünnepük zavar­
talan s ünnepi pihenésük révén merítsenek erőt 
a kitartó munkára. Mert a munkáé a jövő!

H. Á.

A kisemberekről.
Nem azokról akarok beszélni, a kik a sorozo 

bizottságok mértéke szerint kicsinyek, hanem a nemzet 
zöméről, t. i. az ősfoglalkozást űzőkről.

Fájdalom, de nem sok idő múlva már nem beszél­
hetünk felőlük, mert ők vándorbotott ragadva, idegenekké 
válnak e földre nézve, a melyen apáink vére folyt. .. .

A kisemberek bajairól szóló panasz, és azok 
gyógyításáról írott jobbnál-jobb eszme mint a pára a 
nap melegében nyomtalanul elenyészik.

„Csak beszélnél és nem tesznek semmit!“ hangzik 
arról az oldalról, a honr.ét—joggal—várhatjuk a gyökeres 
javítás megkezdését,

Nem látják be, hogy azoknak, akik a bajokat 
felsorolják, nem áll módjukban a hatás eszközeit alkal­
mazni, még pedig azért, mert kicsinységünkben nem 
lát elég kezességet az a segítségre szorult tömeg.

Hiszen, ha meg lenne a mód, akkor a panasz 
helyett inkább a rögtöni segítés munkájához fognának.

A felsegités módjai között az első helyet a házi 
ipart tanító egyletek felállításának kell elfoglalnia.

Minden' községben található egy olyan ember, aki 
szívesen megtanulja úgy a vezetés, mint a tanítás 
mikéntjét, és mert közülök való; a többi is örömest 
követi. A mezei munka szünetelése alatt tartsanak 
oktatást, igv nemcsak a kézügyességet terjesztik el, 
hanem az ifjúság kalandvágyó hajlamainak is gátat 
vetnek. Csináljanak kocsikast, ülést, főzökanalat, gereb- 
lyét, kisebb és nagyobb kosarakat, szalmakalapokat, 
lábtörlőket stb.

Ezekből a tanító egyletekből kisegítő egyletek is 
lehetnek, még pedig kétféle módon. Ha pld. az egyik 
egyletnek több megrendelés jutna, osszák meg azt a 
másikkal; vagy ha a másik módot választják: az olcsó 
anyagot bocsássák a másik rendelkezésére.

Kapcsolatba hoznám én valamennyi e fajta egyle­
tet ; a nagyban való szállítás elérése végett mintákat 
készíttetnék és azzal egy utazót küldenek ki megren­
delés gyűjtésére; hiszem, hogy ezt meg is engednék.

A munkaszerzésnek e formáját -—senki sem tagad­
hatja — okvetlen meg kell teremteni, hiszen nincsen 
olyan nap, hogy az említett tárgyak valamelyikére 
szükségünk ne lenne. Nem minden ország oly szerencsés, 
hogy az anyag úgy rendelkezésére álljon mint édes 
hazánkban, csak le kell hajolni a kisemberekhez és 
meg kell tanítani a sárban való gyémánt kikere- 
sésére.

Ha csak némi siker koronázza is a tehetősebbek 
hatni vágyását: már ledől az a kisemberek által képs­
zélt korlát, hogy hazánkban mindenkivel gondolnak, csak 
a nemzet zömét képező kisemberekkel nem!

Lengyel Ferenc.

A. legjobb minőségű háztartási és gazdasági czikkek, hamisítatlan jé italok a legkedvezőbb árakon
a fogyasztási szövetkezetek utján szerezhetők meg. A melyik faluban fogyasztási szövetkezetei akarnak létesítem, a mozg

kezdeményezői forduljanak útbaigazításért a
„Hangya“, a Magyar GazdaszövetségFogyasztási ésErtékesitö Szövetkezetéhez

BUDAPEST, VIII., Baross-ntcza 10. szám.
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Az építőipar válsága.
Az utóbbi évek folyamán mi u cl inkább növekszik 

az elégedetlenség az építőipar emberei között. A 
mesterek csupa panaszt hangoztatnak a munkások 
ellen, ezek viszont a mestereket illetik váciakkal.

A munkások elégedetlensége régebben sztrájkok­
ban, újabban bojkottokban öltött alakot. A bojkottra 
a mesterek az Angliából származó és a szászországi 
Krimicsauban népszerűvé vált munkazárlattal felelnek. 
A munkások egyes mestereket bojkottálnak, amire 
feleletül az egyetemleges kötelezettséget vállalt mes­
terek mind abbanhagyják a munkát és becsukják 
műhelyeiket. Még mindenkinek emlékezetében lehet 
a tavalyi őszi nagy munkazárlat, mely kiszámíthatat­
lan károkat okozott az építőiparnak. Azóta egy időre 
helyreállott a békesség munkaadók és munkások 
között. A mesterek az eddiginél nagyobb béreket 
fizettek, a mikkel a munkások meg voltak elégedve. 
Most azonban ismét nagy ellentétek merültek tel. A 
mesterek teljességgel tűrhetetlennek tartják a maguk 
helyzetét és szükségét érzik annak, hogy a rendes 
állapotok helyreállítására munkazárlattal kényszerítsék 
munkásaikat. A mesterek egyébként 30,000 korona 
birság terhével biztosították a maguk összetartását.

A küzdő felek tehat kölcsönös sztrájkkal akarják 
egymást letörni. Amint az előjelekből megítélhetjük, 
hosszú és elkeseredett harcra van kilátás.

A munkazárlat husvét utáni kedden kezdődött 
egyelőre csak a budapesti mesterek körében, de ha 
a szükség kívánja, akkor országossá fogják kiterjesz­
teni. Ezúttal 4GÓ0 kőműves és 8000 napszámos kapta 
vissza munkakönyvét. Az igy kenyerüket vesztő 
munkások közt különböző áramlatox vannak. Az 
egyik csoport hajlandó volna békét kötni, a harcia- 
sabbak azonban ragaszkodnak követeléseikhez. Abban 
bizakodnak, hogy szakszervezetüknek huszonkétezer 
tagja van, akiknek összetartásában biztosra veszik 
győzelmüket.

Az építőmesterek szövetsége nyilatkozatot 
is adott most ki, amelyet azzal zárnak, hogy miután 
az épitőmunkások szakegyletémk terrorizmusa most 
már napirenden van s több munkaadónál sírva 
panaszkodtak a munkások, hogy ők meg volnának 
elégedve helyzetükkel, de a szakegylct utasításainak 
nem mernek ellene szegülni, mert a maguk és hozzá­
tartozóik élete forog veszélyben s mivel mindezeket 
okmányilag igazolják — az építőmesterek eltökélték, 
hogy a munkazárlathoz folyamodnak s addig a 
munkát újból föl nem veszik, amig kormányhatósági 
közbelépéssel a tartós békét nem biztosíthatják.

Elfogott haramia-banda.
Múlt héten a szabadkai csendőrség éjjel táviratban 

kérte meg a fővárosi rendőrséget, hogy azonnal tartóztassa 
le Boné Ferenc többszörös rablógyilkost. Két detektív 
még az éjszaka Boné Ferenc Páva-utca 30. szám alatti 
lakására sietett, felzavarták álmából a gyanúsított embert 
és a főkapitányságra kísérték. Szombaton délután azután 
a fővárosba érkeztek a szabadkai csendőrség emberei 
több megvasalt alakkal, Boné bűntársaival.

A letartóztatott Mogyoródy Antal korcsmárosról 
Barna Lukács elmondotta, hogy neki is része volt, épp 
úgy, mint Bóné Ferencnek, a postarablógyilkosságban. 
Bevallották, hogy Szabadka környékén öt esetben követ­
tek el rablást. Azt is bevallották, hogy Bóné cinkostársa 
volt Csontosnak Boda levélhordó megtámadásánál.

A rablógyilkos-szövetkezet bünlajstromát a követ­
kezőkben állították össze:

1. 1905. április 16-án reggel Szabadkának Sándor 
nevű külvárosában megtámadták Baka Istvánt és társát, 
szabadkai csirkekereskedőket. Mannlicher-puskával lelőt­
ték Baka Györgyöt, szivenlőtték Bédics Ádámot.

2. 1905. március 19-én Zenta közelében megtámad­
ták és kirabolták Molnár Gábor Péterné földbirtokosnőt 
és két fiát. Az asszonyt halálosan megsebesítették, a fia 
is megsérült.

3. 1905. március 2-án Csantavér mellett két csirke­
kereskedőt támadtak meg. Félholtra verték és kirabolták 
őket. *

4. Sebesics puszta határán Szabadka mellett Krómer 
József csendőrt, aki egy lopás ügyében nyomozott, 
lelőtték.

5. Sebesicsen kiraboltak és megsebesítettek egy
kovácsot. _

6. 1901. március 27-én Csákvár és Vértes-Boglár 
között postarablást követtek el. Egy embert meggyilkol­
tak. Ez fényes nappal történt.

7. 1904. január 5-én Vác és Rétság között kettős 
rablógyilkosságot követtek el.

8. 1903. szeptember 23-án Boda István pénzesle vél- 
hordó elleni merénylet Budapesten, a József-köruton. A 
vizsgálatot tovább folytatják.

Az orosz-japán háború.
A franciák semlegessége.

Japán erélyes felszólalásával s azzal, hogy Angliái 
s figyelmeztette szövetségi kötelezettségének teljesítésére 
s ehhez képest a Franciaországnál való sürgős közbe­
szólásra, elérte azt, hogy Franciaország ismét a leg­
nyomatékosabban utasította a közegeit a semlegesség 
szigorú megtartására. Ezenkívül, Franciaország pana­
szára, Oroszország is utasította Rosdesztvenszkit, hogy 
szigorúan őrizkedjék a francia vizeken való tartózko­
dástól s a semlegesség minden megsértésétől.

DROSSLER KAROLY
Magánjárókat, gözmozgonyokat, gözeséploket,
járgányos- és kézicsépldket, benzin- és nyersolajmotcrokat, 
malomberendezéseket és mindenféle egyéb gazdasági gépekei,

gözeke-készleteke
cs. es kir. szab. gazdasági gépgyár
BUDAPEST, V, kér., Váczi-körut 59, sz.

Képviselők
kerestetnek.

szállít szolid kivitelben, ked­
vező fizetési feltételek mellett.

Árajánlattal és költségvetés­
sel kívánatra díjmentesen 

szolgálok.
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Porosz herceg Tokióban.
Károly Antal hohenzollerni herceg és Kanin her­

ceg múlt héten Japán fővárosába, Tokióba érkeztek. 
A pályaudvaron a császár képviselőin kívül sok méltó­
ság fogadta őket. A hohenzollerni herczeg tiszteletére 
több ünnepségeket terveznek.

Tengeri csata előtt.
Óriási nagy a tenger. Az orosz és japán hadi­

hajók még nem találtak egymásra. Szombat óta sem 
a japán, sem az orosz hajóhad tartózkodásától nem 
érkezett hir. A két flotta tartózkodásáról terjesztett 
híreknek, ugv látszik, csak az a céljuk, hogy a másik 
flotta vezérét tévedésbe ejtsék.

A szárazföldi harctér.
Egy nem orosz polgári ember, aki multhéten 

érkezett" Péter várról s aki látta a mukdeni visszavonu­
lást, azt beszéli, hogy az orosz katonai körök végképpen 
lemondtak arról a reményről, hogy a japánoknak 
ellentálljanak. Linevics csak azt a célt tűzte ki magú­
nak. hogy a japánok előrenyomulását lehetőleg föltar­
tóztassa. Az előnyomuló japánok jelenlegi állását sem 
tudják. A kárbin'i kórházakban nyolcvanezer sebesült 
orosz fekszik. Péterváron ismét az a hir volt elterjedve, 
hogy Kuropatkin lemondott az első hadsereg parancs­
nokságáról.

Óvatosság.
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A vármegyei gazdasági egyesületek és a 
szövetkezés.

A Komáromvármegyei Gazdasági Egyesület szövet­
kezeti központja a napokban tartotta Ács községben 
az ötödik tény észüsző sorsolását, mely alkalommal 
Hetény, Izsa, Szmtpéter és Dimaradvány község­
beli kisgazdák között 23 drb nyugati fajtájú tenyész- 
üs ő lett kisorsolva. Az üszők árát három év alatt 
5V2% kamat mellett törlesztik a vállalkozó gazdák, 
mely kamathoz a kormány l1/2°/o kamatmegtéritési 
segélyt ad. Az üszőkölcsönöket a „Tata- és tóvárosi 
takarékpénztár“ folyósítja ezúttal is, mely intézet 
dicséretreméltó igyekezettel támogatja régóta az egye­
sület gazdasági mozgalmát. A Komáromvármegyoi 
Gazdasági Egyesület szövetkezeti központja a napok­
ban adta ki az évi jelentését, mely szerint az 1904. 
évben alakított, a megyében öt gazdakört, két hitel­
szövetkezetet, egy fogyasztási szövetkezetei, egy tej­
szövet kezetet, egy pinceszövetkezetei és szervezte a 
„Gazdák Biztositó Szövetkezeté“-! Komárom-, Győr- 
és Fehérmegyék területén. Tagjainak beszerzett 23,769 
korona értékű tenyészüszőt, 17,999 korona értékű kor­
pát, 3,538 korona értékű olajpogácsát, 11,760 korona 
érté .ü műtrágyát és 6,839 korona gazdasági gépeket.

A Liptóvármegyei G. E. fogyasztási és értékesítő 
szövetkezetének az 1904. évi működéséről felemlítjük a 
következőket: A szövetkezet áll 53 tagból 103 üzlet­
részszel. A mérlegben még kitüntetve van 468 korona 
22 fillér hátralék, melyből ez idén már egyrésze bi - 
fizettetett. A fontosabb üzletágak forgalma a követ­
kező: Műtrágyában 27,675 K. 47 f., vetőmagban 
15,993 K. 65 f., takarmányban 52,822 K. 99 f., élel­
miszerekben 17,186 K., eément1 en 551 K. 35 f., össz­
forgalom volt 339,782 K. 3 f., melyből pénztári for­
galomra 95,069 K. 86 f. esik. Viszonyítva a tavalyihoz, 
a forgalom (122,443) 217,329 koronával nagyobb volt.

Inas: Miért tetszik nézegetni a poharat? Nincs még légy 
se benne.

Vr: A doktor azt rendelte, hogy óvatosan igyam.

Tanítók és a szövetkezés. Az Állami Tanítók 
Országos Egyesülete rendes évi közgyűlését tartotta 
meg Budapesten. Ez alkalomból Bariba Pál tanító, 
a szövetkezeti ügyek lelkes munkása előadást tartott 
a „népnevelés és a szövetkezeti eszme“ címen. Elő­
adásában hangsúlyozta, hogy a magyar tanit nak 
megkell ragadnia minden eszközt, amely alkalmas a

Ajánljuk szavatolás mellett a franczia „ECLAIR” permetezőnek minden 
tekintetben hű másolatát a „MEZŐGAZDÁK” permetezőt, melyet védjegyünk 
alatt idehaza gyártatunk.

Továbbá la. rézgáliczot, szublimált kénport, Dv. Aschenbrandt-féle 
bordói és rézkénport, fehér hosszuszálu ralfiaháncsot, 4-szer sodrott 
jutafonalat, venyigemetsző ollókat, szőlő és faojtó késeket, gummiszalagot, 
furott és hasított parafadugót a legjutányosabb árakon.
Kívánatra árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V., kér. Alkotmány-utcza 31. sz.
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magyar nemzet fejlesztésére. A szövetkezeti eszmé­
nek felkarolása a magyar tanító egyik legszebb fel­
adata, mert a szövetkezetek anyagi erejének felhasz­
nálásával megszüntethető volna a jótékony egyletek 
alamizsna osztogatása. Fogjon össze minden község­
ben a tanító, a lelkész és a jegyző és világosítsák 
tel a népet a szövetkezetek áldásos határáról. Elő­
adása kapcsán indítványozta, hogy az egyesület a 
szövetkezetek kérdését tartsa napirenden, mert ez 
azon nt, amelyen a magyar nép anyagi és erkölcsi 
jóléte elérhető. A tanítóság szövetkezeti munkálko­
dásával meg vagyunk elégedve: hisszük, hogy a 
jövőben még inkább lesz alkalmunk ennek erősödé­
sét tapasztalnunk. Ha mindegyik tanító megteszi ez- 
irányban a tőle várható kötelességet, nem sok idő 
múlva minden falunak meglesz a viszonyaihoz hozzá­
illő szövetkezete.

A «Mezőgazdák» szövetkezete. A Magyar Mező­
gazdák Szövetkezetének Kőbányán meginduló sertés­
hizlalója iránt élénk érdeklődés nyilvánul. Mint a 
szövetkezet értesítője Írja, a bejelentési ivek már 
most is érkeznek és a telep jövője biztosítottnak 
látszik. A szövetkezet legutóbb megvette a mostani 
helyiségeinek szomszédságában levő házat, hogy 
annak telkét építendő székháza részére biztosítsa. Ä 
szövetkezet tagjainak a száma örvendetes módon 
szaporodik. Ma már 1103-ra rúg 550,400 korona 
értékű üzletrésszel.

Szövetkezés az egész világon. Bizony a szövet­
kezeti eszme mindenfelé pompásan terjed. így Jáva 
szigeten Wollt von Vcsterode hollandi kormányhiva- 
talnok, aki bőséges tapasztalatokat szerzett arra 
nézve, hogy a földmivelő benszülöttoket miként fosz­
togatják ki az arab, örmény és kínai uzsorások, 
1904-ben megindította az első szövetkezeti mozgalmat. 
Megalakította az első jávai hitelszövetkezetet, ame­
lyet a hollandi kormány anyagi és erkölcsi támoga­
tásban részesít.

Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete a minap 
tartotta évi közgyűlését, a moly egyúttal az intézet 
huszonötéves fönnállását ünneplő jubiláris közgyűlés 
is volt. Az üzleti jelentés szerint 1904-ben 4029 fél­
nek az intézet 19.102.900 korona kölcsönt fizetett ki, 
mig az előző évben 3012 félnek csupán 13.681,200 
korona kölcsönt folyósított. Az elmúlt huszonöt év 
alatt az intézet összesen 31,492 félnek 109.038,400 
korona kölcsönt fizetett ki. Áz Üzletműködés ismer­
tetése után az alelnök-vezérigazgató melegszavakkal 
emlékezett meg Naményi Ambrus igazgatósági tagról 
és azután röviden vázolta az intézet negyedszázados 
működését. A közgyűlés az igazgatóság javaslatára 
elhatározta az alapszabályok több szakaszának módo­
sítását.

Szövetkezeti gabonaraktárak. Az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet kongresszusán bőven tárgyal­
ták azt a kérdést, mily intézkedések volnáoak szük­
ségesek ahhoz, hogy a magyar szövetkezeti gabona­
raktárak az eddiginél nagyobb virágzásra tudjanak 
jutni. Ebben a pillanatban nem időszerűtlen felemlí­
teni, hogy mig nálunk az Országos Központi Hitel- 
szövetkezet keretében működő gabonaraktárak száma 
mindössze 27, azalatt egymagában Bajorországban 
nem kevesebb, mint 105 ilyen szövetkezeti raktár 
van, amelyeket mind állami segítséggel építettek. 
Az építkezés és berendezés költségei közel 2 millió 
márkára rúgnak s a raktárakba 1903 4-ben 490,000 
métermázsa gabonát raktak be s ezt csaknem mind 
eladták.

Előfizetési felhívás.
1905. április hó elsején uj előfizetést 

nyitottunk a „FÜGGETLEN UJSÁG“-ra -WÄ

Akinek előfizetése március hó 31-én lejárt, azt 
kérjük, szíveskedjék előfizetését mielőbb megújítani, 
nehogy a lap szétküldésénél zavarok álljanak be.

Az előfizetési pénzek beküldésére az utalványokat 
szétküldött ük.

Előfizetési ár:
Egész évre $ korona, félévre 4 korona, 
_______  negyedévre 2 korona. -----------

A „Független Újság“ eddigi irányából mindenki 
meggyőződhetett arról, hogy a lap megalapításakor 
adott programmunkat híven betartottuk s oly lapot 
adunk olvasóink kezébe, mely minden igényeket telje­
sen kielégíthet.

Programmunk „a magyar nemzeti politika elérése, 
a gazdasági gyarapodás, ebben a kisemberek érdekeinek 
megvédése“. Ennek a mi programmunknak megvaló­
sítását tegyék lehetővé t. előfizetőink azzal, hogy mint 
eddig, ezentúl is híven csoportosuljanak a „Független 
Újság* kibontott zászlója alá.

Minden egyes t. előfizetőnket arra kérjük, hogy 
ne csak saját maga újítsa meg előfizetését, de iparkod­
jék lapunkra lehetőleg még legalább egy uj előfizetőt 
szerezni s a „Független Újság'-ot tehetségéhez képest 
terjeszteni. Hazafiul tisztelettel a

„FÜGGETLEN ÚJSÁG“
szerkesztősége és kiadóhivatala
Budapest, IX., Üllői-ut 25. (Köztelek)

Minden gazdaságban nélkülözhetetlen eszközök
az országszerte elsőhelyen elismert Kitűnő szerkezetű és legolcsóbb

= „Eredeti Kalmár-rosták“ és terménytisztitó gépek, zzz
Elsőrendű hazai anyagból gyártunk ezidőszerint 15-féle nagyságban, különböző szerkezetben a gazda minden Követelményei­
nek legjobban megfelelő általános terménytisztitásához berendezett különleges gépeket, szelelő és magválasztó rostákat, kézi
vagy hajtóerőre alkalmazva. — Ez évi újdonságainkról szíveskedjék Ingyen árjegyzéket kérni. — Minden esetleges

kérdezésekre azonnal és díjtalanul válaszolunk.

Kalmár Zs. és Társa különleges terménytisztitó gépgyára
Telefon 69. szám. — Sürgiínyczim: Kalmár-rostagyár. — HÓWMEZŐ-VÁSÁRHELYEK.
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• MI ÚJSÁG? • I

Hiisvéti ajándék József főhercegnek.
József főhercegnek, akinek állapota örvendetesen 
javul, szép húsvéti ajándékot adtak családja tagjai. 
Fia, József Ágost főherceg, vejei orleánsi Fülöp 
és Turn-Taxis hercegek családjaik összes tagjai­
val együtt egy nagy képen lefestették magukat 
s e festményt küldték el meglepetésül a bál­
ványozott családfőnek. A nagyszabású képet 
Bruck Lajos festőművész festette, akinek a 
föhercegi család összes tagjai modelt ültek a 
budai várban és Regensburgban, ahol a művész 
hosszabb időt töltött. Az érdekes képet nem 
állítják ki, hanem egyelőre Fiúméba küldték. 
Onnan ezután visszahozzák és véglegesen József 
főherceg budavári uj palotájának dísztermében 
helyezik el.

A hercegprímás nyaralása. Taszary Kolos bíboros 
hercegprímás Balatonfüredre út i zott hosszabb tartóz­
kodásra. Kíséretében voltak Andor György dr. primási 
titkár, Jordán dr. kezelőorvosa és ápolónője. Az 
egyházfejedelem körülbelül augusztus közepéig marad 
Balatonfüreden.

Főhercegből közkatona Svájc egük városából, 
Zürichből írják, hogy Lipot Ferdinand főherceget, aki 
Wölfimg Lipót néven mint svájci állampolgár él 
Zugban, áttettek a svájci honvédséghez mint köz­
katonát. Az egykori főherceg, aki most már aligha­
nem tábornok lenne valamelyik osztrák garnizonban, 
egy cseppet sem zúgolódik sorsa miatt és kijelen­
tette, hogy legszebb kötelességének tartja, ha kell 
harcba menni uj hazájáért, amely különben őseinek 
eredeti hazája volt. A Habsburg-báz ősei ugyanis 
svájci grófok voltak és egykori rezidenciájuknak, 
Habsburg várának romjai még most is fennállónak, 
nem is messze Zug városától, az Aargau-kan ton beli 
Baden mellett és ha a legújabb svájci honvéd 
elsétál mellette, elmerenghet az idők változásában.

Kossuth Lajos szobra Szekszárdon. Boda Vilmos 
orsz. képviselő Szekszárdon mozgalmat indított, hogy 
a nép filléreiből Szekzárdon Kossuth Lajosnak szob­
rot emeljenek. A szekszárdi Kossuth-szoborra Bezerédj 
Pál főrendiházi tag és országos selyemtenyésztési 
főfelügyelő volt az első adakozó, ki a hazafias célra 
200 koronát küldött.

Megint egy ellopott csodatevő kép. Pétervárról 
jelentik, hogy Oroszországban nagy megdöbbenést kelt, 
hogy ismeretlen tettesek pár nap előtt ellopták az 
Achtyrka városban (Charkov kormányzóság) őrzött csoda­
tevő Mária-képet. Az értékes drágakövekkel diszitett 
szentképet 1737 óta őrzik Achtyrka város székesegy­
házában. A képhez minden év Julius 2-dikán szoktak 
rei dezni bucsujárást, amelyben Oroszország minden 
részéből ezrekre menő áj latos nép vesz részt. Egy év 
alatt ez már a harmadik szentképlopás Oroszországban. 
Először a kazáni Mária-képet lopták el, majd a kise- 
nevi Sofroinus-kép tiint el, most pedig az achtyrka! 
Mária-kép.

Veszedelmes földomlás. A biharvármegyei Hegy- 
közujlak község határában a minap a szőlőhegy víz­
mosásos oldalában veszedelmes földcsuszamlás történt. 
Mint Nagyváradról jelentik, a szőlőhegyen egy másfél­
öles meredek szakadék alatt a földet forgatták Csapó 
János és Balog Károly napszámosok, mikor egyszerre 
megindult a hegyoldalból egy két öl széles és mintegy 
méter vastag földnyelv. A lecsúszó földrétegből több 
mázsa súlyú nedves agyag az emberekre zuhant és 
eltemette őket. Mire a földomlás zajára a szomszéd 
szőlőkből segítségükre siettek és kiásták őket, már nem 
volt bennük élet.

A rák gyógyítása. Amerikából, Newyorkból jelen­
tik, hogy a ráki elégségnek rádium oldattal való gyó­
gyításában legutóbb igen nagy sikeiei-et értekei itt. 
Különösen a Flower-kórházbau több betegei meggyó­
gyítottak. Az uj szer feltalálója egy Linger nevű 
orvos, aki még eddig titokban tartja szerének össze­
tételét. Csak azt tud iák róla, hogy bíborvörös s üveg­
ben tartják, amely fém burkolatba van téve. Ezen a 
fémen nem hatolnak keresztül az alfiasugarak. A 
kezelés abban áll, hogy a beteg rákdaganatait rádium­
oldattal beecsetelik, mire a beteges képződés már egy 
hét múlva leválik az egészséges testről és lehull. 
Linger a múlt héten egy nyolcvankét éves rák bajos 
asszonyt teljes sikerrel kezelt. Egy másik föltaláló 
ugyancsak rádium-oldattal nagy sikereket ért el a 
rákbetegnél; a többi közt meggyógyította a csikágói 
egyetem rektorát, William Harp or tanárt, akiről az 
orvosok már rég lemondtak. Az eddigi hírekből még 
nem tűnik ki, hogy belső rákbetegségeknél milyen 
módon alkalmazzák a rádiumoldatot.

Kuropatkin fizetése. A cár elutasította Kuropalkin 
tábornoknak azt a kérését, hogy mint az első hadsereg 
parancsnokának, a főparancsnoki áUásával járt 144,000 
rubel fizetését továbbra is megadja. Kuropatkin ezentúl 
csak 108,000 rubel fizetési kap (1 rubel 3 korona 
30 fdlér).

Halálfejes levelek. Mirsák Péter beregsomi refor­
mátus lelkész, a múlt napokban halálfejes pecséttel 
ellátott levelet kapott, amelyben fenyegetésekkel arra

88 88
88 •leimi szerek értékesítését L e -zközlik az előirt % 

melleit. Fe>világositást és 
csomagolási utasítást Ingyen 
nyújt tag„k és nem tagoknak.

□ Azonnali készpénz­
ei/ elszámolás. V □

MAGYAR GAZRAK VASARCSARNOK ELLÁT# 
SZÖVETKEZETE_ _

i hatósági közvetítő
Budapest Székesfőváros Központi Vásárcsarnokában. 
SÜRGÖNYCZIM : AURORA—BÚD PEST.

Értékesítésre elfogad: V 
Husnemiiket, füstölt 

I üst, vadakat, szárnyaso­
kat — élő és leölt állapot­
ban, tojást, vajat, halat, 
burgonyát, káposztát, zöld­
ségféléket, gyümölcsöt stb.
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akarták rábírni, hogy ezer koronát egy bizonyos meg­
állapított helyen letegyen, mert különben egész család­
jával együtt elpusztítják. Hasonló tartalmú levelet kapott 
egypár héttel előbb Jankovich László be regsomi föld- 
birtokos is. A két levél egyazon kézírásra vallott. A 
vizsgálatot megindították, de még eddig nem jutottak 
eredményre.

Szegedi huszártiszt Japánban. A szegedi 3. hon- 
védhuszárezred egyik daliás főhadnagya ifj. Vargyas 
Endre, a veszprémi tanfelügyelő és iró fia, minden 
kincstári illeték beszüntetésével egy évre szabadsá­
goltatott. Vargyas ambiciós tiszt létére leküzdhetlen 
vágyat érzett az iránt, bogy tényleges részt vegyen 
a japánok háborújában. Egy évi szabadságát is azért 
veszi igénybe, hogy a japán hadseregben lelajánlja 
szolgálatait. A daliás főhadnagy kitűnő lovas, tetőtől- 
talpig katona s kedveit tagja a szegedi úri társa 
súgnak.

Magyarellenes felirat az orsovai korona-kápolnában.
Orsó várói írják, hogy az ottani korona-kápolna tálá­
ban elhelyezett márvány táblán latin felirat van, moly 
még az absolutizmus sötét korának magyart gyölölő 
kifakadása. A felirat egyrészt Kossuth Lajosról, más­
részt pedig a magyar nemzetről szól becsmérlői g. 
A városi polgárság körében most mozgalom indul 
meg annak eltávolítása iránt és hogy helyébe a 
történeti hűségnek és az igazságnak megfelelő irat 
helyeztessék.

Pálmai Ilka válik a férjétől. Bécsből jelentik azt 
az általános feltűnést keltő hirt, hogy Pálmai Ilka 
válik a férjétől. Békésen megállapodtak egymással, 
hogy házasságukat felbontják. Az volt a megállapo­
dás, hogy a nyár végén indítják meg a válópert. 
Most az a váratlan szenzáció történt, hogy Pálmai 
Ilka hirtelen elutazott Bécsből Amerikába.

A Bocskay-várkastély leégett. A biharvármegyei 
l'ocsaj község határában levő történelmi nevezetességű 
várkastély, mely Bocskay István fejedelemé volt a minap 
leégett. Ä kétemeletes, régi épület a kuruckorszak után 
a Zichy-család tulajdonába került s a Ziehyektől Goldstein 
Albert' pacsaji földbirtokos vásárolta meg. A tűz a 
kastély padlásán keletkezett s csakhamar leégett az 
egész tető. A szilárd falak azonban nem omlottak le. 
A tűzvész okát a csendőrség nem tudta megállapitam.

Nagy razzia a fővárosban. A rendőrség az ünne­
pekre való tekintet el szombaton éjjel nagy razziát 
tartolt a fővárosban, hogy az ünnepekre felrandult 
tolvajokat és csavargókat összefogdossa. A razzia 
igen eredményes volt, amennyiben 515 közveszelyes 
embert tartóztattak le.

Edvárd király Szárdiniában. Az Angol királyi pár 
múlt héten Szárdiniában ment. Eclvárd király mái 
régóta jól ismeri az egész Itáliát s régi vágya telje­
sül most, amikor Szárdiniát is bejárhatja. Nénány

évvel ezelőtt még lehetetlenség lett volna egy ural­
kodóra nézve az, hogy e sziget belsejét is megláto­
gassa, oly hírhedt volt Szárdinia a rablóbandáiról. 
Most azonban az angol királyi pár megtette ezt a 
kirándulást. Multhét szerdáján érkeztek a szigetre 
fényes kísérettel.

Mibe került Amerika felfedezése. Kolumbus Kristóf 
évi 1680 korona fizetést húzott a spanyol kormány­
tól, a kíséretében volt két hajóskapitány egyenkint 
960 koronát. A legénység zsoldja 12 korona volt 
havonkint és fejenkint. A hajóraj felszerelése 14.400 
koronára ment. Az expcdició összes kiadásai 36,000 
koronára. Ami, ha tekintetbe vesszük.is, hogy akkor 
a pénznek tízszer annyi értéke volt, mégis valóban 
olcsó ár volt az uj világrészért.

„AGRARIA“
magyar gépforgalmi részvény -társaság

a szak osztr.-iagy. állaivasnt-társaság
resiczai mezőgazdasági gépgyárának

vezérügynöksége
I Mezőgazdák különös figyelmébe! |

Tiszta aci _ _ 
saját hámorainkból.
Eltörhetetlen tégelyaczél-ekefej. 

Pánczélaczél-kormánylemez. 
Magasított aczélekefej. 

Porvédö kerekek.
Aczél |”| gerendely.

Csak kitámasztott nyeregkerettel biró 
taligát szállítunk.

4. Ekegyartás terén leselső rangú A 
%v. magyar gyártmány |v re- p 

liilmnlja K* még a legneve­
zetesebb Ideijén gyártmányukat is.

Kérjünk árjegyzéket, "Wí tmvei ez az összes 
taiajmivelőgépeket terjedelmesen ismerteti és egy­
általán a talaj alapos megmunkálására terjedelmes, 
szakszerű és minden gazdának értékes felvuago- 

sitásokat nyújt és díjmentesen küldetik.
____________ RöTtditeti l.Ttlczim: —-------------~

AGRARIA“ Rudapest, V-, Vác/iut A.
” Sürgőnyczim : „AGRARIA“ Budapest.

Káliay F. és Társa motortelepén, Budapest VI., Nagymezö-utcza 37.

Ü4 díjjal és éremmel kitüntetett benzin petrolin 
ásványé la j-m otoroK, villany-delejes gyújtóvá es 
legújabb szabadszémmel látható befecskendező keszulek- 

- kel, ugyszinte legtisztább munkát teljesítő mot°ros
BÄiSÄ kedY“0 ré‘z,e‘“

Aki in motort akar vásárolni, kérjen ezen motor, szakértő 
------------------------------- czégtöl árjegyzéket. —----------

Motor Újdonság
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GAZDASÁGI DOLGOK,
Tenyészállatvásár

Juhok osztálya.
Miként lapunk leg­

utóbbi számában meg­
írtuk, a múlt hónapban 
Budapesten rendezett te­
nyészállatvásár igen jól 
sikerült, de azon csak a 
magasabb tenyésztésű, 
értékű kiválóbb fajták 
szerepeltek. Így történt, 
hogy a juhászati osz­
tályba is csak kiválóbb 
minőségű finom gyapjas 
inerinókat, nagy testű 
és fi zó jellegű fésűs- 
gyapjas és angol hus- 
juhokat hajtottak föl, 
mig a kisgazda birkája, 
a racka, eigája stb. fejős 
juh a tenyészállatvásár­
ról teljesen kiszorult.

A felhajtott nemes 
anyag azonban tagad­
hatatlanul kiváló volt.
Felhajtatott pedig 50 drb 
finom gyapjas merinó,
160 drb angol fiusjuh. Vásárolni az idén leginkább 
a nagy testű nemesitett fésűs gyapjasokat vásárol­
ták, mert ma már a juhtenyésztésben is inkább a 
nagy testre és a hústermelésre törekszenek.

A finom gyapjas merinók közül az 1-ső 200 
koronás kos dijat Károlyi Lajos gróf hires tótmegveri 
juhászata nyerte el. E csoportból eladatott 46° u = 
23 darab, 160 koronás átlagáron.

Fésűs gyapjas kos, Politzer Géza tenyészetéből.

226 drb fésűs gyapjas és .ti 150 koronás kos- 
n.-korpádi juhászata.

A fésűs gyapjas csoport I- 
dijának nyertese Politzer Géza 
Elkelt 55"/o = 135 drb, 129 kor. átlagáron.

Végül az angol husjuhok csoportjában az 1-ső 
150 koronás kosdij Károlyi Lajos gróf stomfai tenyé­
szetének Ítéltetett oda. Elkelt 33"« = 52 drb, 72 korj 
átlagáron, ezek közt azonban sok volt az egyévesnél 
fiatalabb tenyészállat.

A dij nyertesei szép állatok, nemes fajták, de
sehogy sem szegény em­
bernek valók. A kis­
gazdának inkább a fejős 
birkára van szüksége, 
ilyent pedig hasztalan 
keres a budapesti te­
nyészállatvásáron. Az 
angol husjuhok némely 
fajtáit ugyan lehetne 
a rackák nemesítésére 
használni, ám ezt egy­
előre bízzuk csak az 
uradalmakra. A tejősjuh­
tenyésztő gazda egyelőre 
legjobban teszi, ha maga 
nevel jó fejős anyákat 
olvformán, hogy a leg­
jobb fejősök után hagy 
meg tenyészkosokat és 
ezeket bárány korától 
kezdve jól tartva, fej­
leszti nyájának teje ő és 
hústermelő képességét.

Elektoral-Negretti, Károlyi Lajos gróf tenyészetéből.

Mit tett a kormány az 
Ínség elhárítására? A ta­
valyi gyenge takarmány, 
tengeri- és burgonya- 
termés folytán előrelát­
ható vo t, hogy legké-
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sőbb tavaszkor, nagy vetőmag- és takarmány hiány 
fog bekövetkezni. Ezt meggátlandó, a földmivelésügyi 
miniszter nagymennyiségű szénát, tengerit és bur­
gonyát vásárolt össze és azt kedvezményes áron osz­
totta szét az Ínséges 
vidékeken. Nevezete­
sen kiosztott a kis­
gazdáknak 130,000 q. 
szénát. A szénaonge 
dólyezés és szálliiás 
még fo yamatban va .
Tavaszi takarmány­
szalmából 75,000 q., 
korpáoól pedig 60,000 
q.-át. Élelmezési cé­
lokra kiosztatott na­
gyobbrészt kétévi ka­
matmentes kö'csön- 
kcpen 250,000 q. ten­
gerit. Vetőmagvakból 
szintén nagyobbrészt 
kamatmentes kölesön­
képen és kedvezmé­
nyes ár-kon: 55,000 
q. tengerit, 1460 q. 
lóheremagot, 660 q. 
lucernamagot s eddig 
180,000 q. vetőmag- 
burgonyát. A székes- 
főváros vásárcsarno­
kaiba eddig mintegy 
10,000 q. burgonya 
szállíttatott. Az útépí­
tési munkálatoknál az 
1904. és 1905. évre a 
beruházási törvény­
ben előirt munkála­
tokon lelül, tehát, so­
ron kivül 13 várme­
gyében 4 millió kor. 
áru munka végrehaj­
tása lett engedélyezve.
A vizrondező és viz- 
használati társulatok 
a tavasz folyamán 17 
vármegyében mintegy 
11 millió korona ér­
tékű munkát tesznek 
folyamatba. Utmun- 
kálatokra hat várme­
gyének 1 millió kor. 
kölcsön és 9 érdekelt­
ségnek 200,000 kor.
Nem tartozunk azok- 
bn/, a^ik a kormány 
intézkedéseit minden 
körülmények között 
helyeslik és annak 
szekerét tolják. Azt 
azonban a hozzánk 
beérkezett jelenté-ok- 
alapján el kell ösmer- 
niink, hogy a kiosz­
tott széna, vetőmag 
"s burgonya, olcsó és
jó minőségű volt, továbbá, hogy a felsorolt kormány­
intézkedésekkel tényleg sikerült a nagy szárazság 
komoly következményeit, ahol a vezető emberek fel­
szólaltak a nép érdekében — ellensúlyozni.

A marokkói sáska kötelező irtása. Tallián iold- 
! mivelésügyi miniszter rendeletet intézett Pest, Heves, 
! Jászkun, Csongrád, Torontói, Békés, Bihar, Hajdú, 
I Csanád, Báes vármegye, Budapest, Kecskemét, Baja,

Szabadka, Újvidék, Zombor, Nagyvárad, Debrecen, 
Pancsova városokhoz, a melyben arra való tekintet­
tel. hogy a marokkói sáskának a múlt évben való 
irtása csak részben járt sikerrel és az irtásnak ez
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évben is folytatódnia kell, elrendeli, hogy mindazo­
kon a helyeken, ahol a sáska tavaly mutatkozott, 
vagy ahol mír sáska pusztított, főleg ezek dombos, 
LfLabb, szikesebb, íyiron.szémzabb bdye, Mp- 
ról-napra szemmeltartsák, eszleleteiket ta^liatl ^ 
tudassák a rovartani állomással; be kell jelentem
minden fajta sáskát, még ha az illető nem is marokkó
sáskának véné. A miniszter e rendeletének annul 
körültekintőbb végrehajtását kívánja, meit a műit 
évben egves községek elöljáróságának késedelméből
tetemesebb kár származott. A sikeres vedekezesnck
okvetlen föltétele, hogy a mutatkozó első bájnál 
történjék védelmi intézkedés. Az ürw. rovartani 
intézet 11. kér. Debrői-ut 13. szám alatt van. Azon 
vármegyék községei, melyeket a miniszter körrende­
let e íiif't Kötelesek április hó 20-tól a hatart á Lan (loan 
és szigorít felügyelet alatt tartani, ám a miniszter 
számit az érdé élt gazdaközönségre is, hogy a ható­
ságot ebben a munkájában figyelemmel fogja támogatni.

Szavatosság sertésvészért. A „Köztelek -ben föl­
merült azon kérdés, tartozik az eladó a ve vonok 
kártérítéssel az esetben, ha az átadott sertések kozott 
a sertésvész három napon belül az atadas után ki­
tört, de az átadó már előre kijelentette, hogy a 
süldők a sertésvészen még keresztül nem mentekSU1UUK cl ------- . .. ,
és hogy az átadás után sommi felelősseget nem 
vállaly A „Köztelek“ jogi szakértőjének valasza, 
amely bizonyára sok olvasónkat érdekelni lógja, a 
következő:

„Ha az eladás azon nyílt kikötés mellett toi- 
tént "hogy a süldők a vészen még át nem mentek 
és hogy az eladó a sertések egészségi állapotúért 
felelősséget nem vállal, akkor a vevő se megbete­
gedés se elhullás címén az eladótól semmi kártérí­
tést sem követelhet. Ha a vétel a felelősség kizárá­
sával történt, akkor egészen közömbös az, hogy a ser­
tések az átvétel utáni első 24 órában, avagy csak később 
betegedtek-e meg, mert az eladó ilyen esetben azokért 
az állatokért sem felelős, amelyekre nézve kétség­
telenül bizonyítható, hogy már az átadáskor botegek
voltak.“ _ ,

A tanulsíg ebből, hogy ha vészén at nem ment 
sertéseket adunk el, jelentsük ki ezt tanuk előtt a 
vétel megkötése előtt, hogy semmi további felelős­
séget az átadás után nem vállalunk. Ha pedig vészen 
átment falkát adunk el, e körülményt a hatósági 
illetőleg a kezelő állatorvossal bizonyittassuk es 
akkor "mentve les ünk minden további zaklatástól. 
Aki azonban nem követi ez elővigyázati rendszabá­
lyokat, vauy pláne valótlanul állítja a sei tűseket 
vészen’ átmenteknek, azon bizony könnyen elverik a 
port és bizonyára meg is érdemli.

MULATTATÓ • |-

A magyar vasutasok bérliaretövtéiicte.
— Az első évforduló alkalmából. —

Múlt héten kedden volt az első évfordulója 
annak a nevezetes estének, amikor a rakosi állomás­
ról leadták a hires „hetes jelzést“, hogy „minden vonat 
meaállítandó“', és minden vonat meg is állt.

Negyvenezer vasúti alkalmazott hagyta abba a 
munkát a lelkek szenvedésének közös elhatározásá­
val és negyvenezer ember keserű elszántsága rémü­
letbe ejtette az egész országot, Evekig packázott a 
vasutasokkal az igazgatóság. A felterjeszteseiket olva_ 
satlanul dobták az irattárba, a küldöttségeiket biztató 
hazugságokkal kecsegtették, de tenni semmit se tettek 
az érdekükben. Végre úrrá lett a lelkeken a szenve 
dély, és a villamos szikra az egész országban egyszerié 
kiváltotta a lelkűkből azt a megdöbbentő olhatáio- 
zást hogy amit szép szóval, az igazság erejevel nem 
lehet megszerezni, meg kell szerezni az erőszak, a 
szervezett erő hatalmával.

Gazdasági kereskedelmi és ip-tak Résiv.-Tirs.
bankosztálya
utján törlesztése» jelaálos* 
kölesönt földbirtokokra, to­
vábbá városi bérliázakra leg­
előnyösebb feltételek mellett és leg­
gyorsabban bonyolít le a-s érték 
legmagasabb arányáig. Megkere­
sésnél beküldendő a telekkönyvi 

kivonat és kataszteri birtokiv.

VÁLTÓ-

kölcsönt gazdáknak, birtokosoknak, 
gazdatiszteknek,

KÖLCSÖNT

sorsjegyekre, értékpapí­
rokra és vidéki takarék- 
pénztári részvényekre a leg­

előnyösebb módon eszközöl.

Budapesten, Muzeum-körut 19
GÉPOSZTÁLYA
utján szállít csakis elsőrendű gyárt­
mányban legkedvezőbb fizetési fel­

tételek mellett:
Gazdasági gépeket, 
Gözcséplö-készleteket, 
Tolókerék-rendszerü vetögépeket, 
Egyetemes acél-ekéket,
Gazdasági malomberendezéseket, 
Tejgazdasági gépeket,
Fürészgyári berendezéseket, 
Szecskavágók,
Répavágók, Morzsolok, Darálok. 

Árjegyzék, költségvetés, 
szakszeri! felvilágosítás 

ingyen.
Gazdasági egyesületeknek, valamint
községi szövetkezeteknek tömeges 
megrendelésnél rendkívül kedvez­

ményes árak és feltételek.

ezen erű uma'inavt*.. ,_v
Ki no emlékeznék meg az események 

Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter meg­
akadályozta hogy a vasutasok április huszadikara 
tervezett nagygyűlésüket, a melyen végleges tormába 
akarták foglalni utolsó elhatározásukat, megtarthassak. 
Sőt tovább ment: a mozgalmat vezető tisztviselők 
közül az egyiket tegyelmi ala vonta, a másikát sz 
bíróság elé állította, a harmadikat pedig feliuggesz- 
tette Ez április 19-én este történt. A rakosi alloma 
son este 8 órakor a felfüggesztett hivatalnok adta 
tudtul a történteket. Az első áldozat megvolt tehat, 
mielőtt még avasutasok kimondták volna azulttmátu 
mot. A kormány az erőszak térére lepett es abban 
a naiv hitben élt, hogy a vasutasok nagy tömege 
némán fogja tűrni a megaláztatást A keserűség 
szikrája azonban kipattant és Rákos leadta a hetes 
jelzést- „minden vonat megállítandó ! A kis oisc 
gépok vitték a jelt a szélrózsa minden irániba es 
oßV óra sem telt belő, az állomások mai jeleztek 
egymásnak, hogy a hetes jelzés meg jött, a paiancs 
nak eleget tettek, úgy, mint már jo előre meg volt
bes/eh e^mind^k gzéleg ez országban mindenütt meg­
állották. És mire reggelre virradt, nem voh állomás 
a Máv. vonalán, ahol ne sztrájkolt volna a személyzet. 
Húszadikán reggel még indult egy-egy vonat me 
egyszer-egyszer megrándult a szíven talált óriás 
valamely végtagja, de délre már bekövetkezett a 
teljes megsemmisülés; nem jött, nem mdu vona 
és vasú1 as, aki volt, többé nem dolgozott.

Az ország megdöbbent, de rokonszenve a 
vasutasokkal volt. Mindenki a kormányt okolta, amely 
a béke idejét nem használta lu a cselekvésre cs a^ 
országot eképpon ilyen nagy szerencetlensegb 
sodorta. A képviselőim-, ban vihar dúlt. A kormanj 
pedig retorzióval fenyegetett. Tisza István gróf be­
jelentette hogv el van szánva a rend es a íoigalom 
fentartására és amikor ellenzéki oi(1|ll^11’;^^ 
tették hogv ez csak szuronyokkal volna lehetséges, 
Tisza’István gróf vakmerőséggel vágta vissza: igen,
ha kell hát szuronyokkal is! .....

A kocka el volt vetve. A rendőrség letartóztatta 
a Fiúméból érkező vasutasokat es csak ejsza a
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bocsátották őket szabadon. Az üzletvezetőségek töme­
gesen írták alá és küldötték szét a felíüggeszteseket. 
Azonban a kormány egészen váratlanul az éjszaka 
folyamán megbízottat küldött a vasutasok sztrájk­

ig, hogy helyettesítse a negyvenezer embert. Egy 
csöpp viz a tengerben. Alig-alig tudott egy vonat 
Budapestről elindulni.

A kormányelnök pedig csak a szuronyok ere jé-
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Virágfakadág,

tanyájára alkudozni. Alkudoztak is vagy három napig, 
eredménytelenül. Ezalatt az íróasztalok mellől elő­
került mérnökök próbálkoztak mozdonyokat vezetni, 
cgy-egy vonatot meg is indítottak, de a merész 
vállalkozásnak sok baleset járt a nyomában. Meg­
érkezett a korneuburgi vasúti ezred három százada

ben bízott. A harmadik napon Polónyi Géza jónak 
látta figyelmeztetni, hogy jöhet idő, mikor a szuro­
nyok is sztrájkolni fognak. A kormányelnök azt vála­
szolta :

„A szuronyok sohasem sztrájkolhatnak 1 Es ha 
sikerülne ilyen nyilatkozatok által a hitet fölébresz­
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teni hogy a katonasággal szembe lehet szállni, nohát 
akkor véres összeütközés fogja megtanítani a tömeget, 
hogy csalódott.“

Erezte mindenki, hogy igazában a szuronyok 
korszaka következik. Tényleg, kétnapi erodmenyto en 
tárgyalás után, amely X őrös László és a sztrájkolok 
tizenhármas bizottsága között folyt, elnapoltak a 
képviselőházat és ő felsége, mint legfelsőbb hadin, 
mozgósítási• parancsot adott ki, amely (a honvédelmi 
miniszter ellenjegyzése mellett) elrendelte, hogy a 
közös hadsereg és a honvédségnek a magyar állam 
területén levő vasutak szolgálatában álló magyar 
honos tartalékosai (tisztjei és legénysége) behívas­
sanak és szolgálattételre a rnagv. kir. államvasutak- 
hoz beosztassanak. A kormány tehát a katonai ugye- 
lem segítségéhez nyúlt. A hatás azonban nem mutat­
kozott. A tizenhármas bizottság hajthatatlan maradt 
és megállóit ’ övét elései mellett.

Ekkor következtek a zaklatás keserves percei. 
Sarlayt bebörtönözték — királysértés miatt. (Azt mon­
dotta állítólag a király parancsára: „Az a papiros- 
üzenet nekünk nem imponál, küzdünk tovább!“) A 
sztrájk-tanyát feloszlatták, a tartalékosoknak a b hí­
vókat a sztrájk-tanyán kézbesítették karhatalom segít­
sége mellett és 24^ órán belül való bevonulásra köte­
lezték őket.

Hieronymiazután kijelentette, hogy amnesztiáról 
többé szó sem lehet és hogy mennyire komolyan 
veszi a kormány a maga kijelentéseit, nyomban be 
is bizonyították azzal, hogy az egész tizenhármas 
bizottságot letartóztatta.

A dráma véget ért. Április 25-én minden vonat 
megindulnatott. Nem minden megilletődés nélkül 
olvassuk a második tizenhármas bizottság elogikus 
felhívásának ezt a mélabus mondatát:

„Lelkűnkben tovább érezzük fogadalmunk erköl­
csi erejét, de nem rajtunk múlik, hogy azt külsőleg 
érvényesíteni képesek nem vagyunk.“

A lelkek megtették a maguk kötelességét. Sőt 
bízvást mondhatjuk: soha a lelkek közössége szebbet 
és nemesebb A nem teremtett, mint egy esztendeje, 
mikor negyvenezer ember fogott egymással kezet, 
hogy mindnyájan egyért és egy az összeségért küz­
delembe menjen. A „hetes jelzés“ a legtisztább idea­
lizmus elhatározását fakasztotta a munka embereiben 
és ha sok szenvedés, sok gyötrelem fűződik is ama 
napok emlékéhez, a hetes jelzés imponáló pontos­
sággal működött és ez örökre büszkesége marad a 
magyar vasutasoknak.

Képeinkhez
Virágfakadás. Szép május havában, virágfakadás 

idején felujul a természet, felüdül az emberi szív. 
Fiatal lány jár a kert utain. Leszakít egy fakadó 
virágot. Ő is olyan fakadó szép bimbó, mint a virág, 
csak még nem jött el, aki leszakítsa, — a vő­
legény.

A tenyészallatvásári allatképek. A gazdasági rész­
ben bemutatott remek állatokról leírást közlünk és 
részben közöltünk előző számunkban is a gazdasági 
dolgok között, de ehelyen is felhívjuk olvasóink 
figyelmét a gyönyörű állatokra.

Adomák.

Jó alkalom.
Elnök: (a nyugtalankodó hallgatósághoz): Aki 

még egyszer zavarja a tárgyalást, azt kivezettetem 
a teremből és a törvényszéki épületből.

Vádlott: (uj longva): Heretyutyutyutyu . . . Eljön. . 
No, kidobnak most engem is!

Hir.
A. : Megint benne vagyok az újságban!
B. : Ah, hol ?
A.: Itt a népesedési statisztika. Felsorolja, hogy 

a múlt hóban háromszáz pár lépett házasságra. Ezek 
közt vagyok én is.

Menekülés.
A menyecske maga próbál főzni. Miután min­

dent elrontott, hidogvérüen szól oda a szakácsnőhöz: 
— lényegét már megcsináltam . . . Most főzzön tovább.

Lecke.
Piccolo: Mi a kiilömbség, kérem, a magyar 

cognac és a francia cognac között?
Pincér: Semmi, te füles. A magyar cognacót 

pléh tálcán, a francia cognacot pedig ezüst tálcán 
visszük a vendégnek.

Akik pályát tévesztettek.
Maga is panaszkodik, Mayer ur, akinek olyan 

két derék fia van? Az egyik katonatiszt, a másik 
bankár. . .

Éppen az a baj, hogy pályát tévesztettek. A 
bankár lovagol, a katonatiszt váltóval manipulál.

Okos ember

fimmmmmijjHSÄi!mm■íiiÉÉ
psüBE 
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Apa: Kedves barátom, ön megkéri a leányom 
kezét . . . Helyes . . . Hiszen nem kívánom, hogy 
leendő vöm gazdag ember legyen, de kell, hogy 
annyi esze legyen, amennyiből megélhet.

Ifjú: ügy-e, hogy tagadhatatlan ügyesseggel
választottam apóst?
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Sorházban.
Vendég (miután elóbo tették a korsót, melyet 

majdnem egészen megtölt a hab): Kávét kérek!
Vendéglős: Azzal nem szolgálhatok. Nekem csak 

sörházam van.
Vendég : Akkor hát vigye vissza ezt a korsó 

sört is, mert én a habot csak kávéval iszom.

Betürejtvény.

oooooo sári ér
Megfejtési batáridő 1905. május hó 7.
A megfejtéseket legcélszerűbb levelező-lapon beküldeni.
A „Független Újság“ 16. számában közölt talány megfejtése .

A kaszárnyaudvarról.
Lájdinánd (az önkétos huszárhoz): Hegy völgyi 

Izidor, maga olyan, mint a börzepapiros, hol - le­
esik, hol fölszáll.

Változás.
Vendéglős (az egyik vendéghez): Az ön gyermeke 

oz a kedves fiú, aki itt szaladgál ?
Vendég: Dehogy:
Vendéglős (a második vendéghez): Talán az öné ?
Második vendég: Dehogy az enyém... Kell is 

nekem!
Vendéglős (a harmadik vendéghez): Bizonyára 

az öné, hogy oly fesztelenül viselkedik ?
Harmadik vendég: Már hogy volna az enyém?!
Vendéglős: Nem?!. . . Hé, hallod-e, te szemtelen 

kölyök, kitakarodjál, mert agyoncsaplak!

A szerelem.

r ki

fMS iWÉ
mse,*

Visszautasít, kisasszony ? Ah nincs semmi roa.é- 
nyem ?

Tudja, rostellok mii.djárt az első szóra igent 
mondani . . . Próbálkozzék holnap mégegyszer-

„A nemzet akarata.“
Helyesen fejtették meg: Sebők Jula, Nagy Vilma, Joó 

Mariska, Beke Piroska, Kun Mariska, Orbók Julia, P. Laszta- 
méry Mariska, Durancsik József, Kaszás István, Bodor András, 
Blicha Ferenc, Fazekas Antal, Nagy István, Pólyák Ferenc, 
Stokker András, Szaláth Mátyás, Varga Zs. Pál, Seres János, 
Va/areszku Péter, Csorna Sándor, Jakabuc Sándor.

A sorshúzásnál Fazekas Antal neve jött ki elsőnek, 
akinek a ki tűzött jutalom gyanánt Péterfv Tamás “G ó b é s á g o k“ 
cimü könyvét küldöttük.

LEVELES SZEKRÉNY •
. v. VZ\ISAtS!0, ts&ns-u \h \n

Varga András. A hernyózás határideje március végére 
volt téve. A büntetés helyesen lett foganatosítva a her­
nyózás elmulasztásáért. — Dimény Károly. A hiányzó szá­
mot elküldöttük. — Fazekas Antal. Itt már nem a posta a 
hibás, hanem a távolság. A mai vonatközlekedéssel a 
vasárnapra szánt és pénteken délután feladott lapot hama­
rabb nem kaphatta meg. A megfejtők sorshúzásánál az 
Ön levelezőlapját találta a szerencse. Üdvözöljük. — Hatos 
Gábor. A csikók gyomrában tartózkodó rozsíérgek (bögöly­
vagy gastrophilus álcák) elhajtására eddig leghatásosabb­
nak bizonyult a szénkéneg, melyet 12—15 gr.-mos zselatin­
tokokban "kell beadni napjában 4—5-ször kétórai idő­
közökben, a következő napon pedig ricinus-olajat taná­
csos beadni. Esetleg terpentinolaj (60—100 grm.) tejjel 
összekeverve is tesz jó szolgálatot. A végbél falához 
esetleg tapadt férgeket kézzel, vagy pedig szappanos, 
eczetes vagy kreozolos vízzel való leöblitéssel lehet 
eltávolítani. Egyébiránt a rozsférgek rendszerint nem 
okoznak különösebb bajt. — Berekméri István. K. F. elme: 
VIII., József-körut 47. T. J. cime : Budapest, I., Szent- 
györgy-tér 1/2. — Szarka Dénes. Gyönge találmány, mert 
nincs gyakorlati értéke. Szőke Andrásné. A hiányzó 
számot elküldöttük. — Renner Ida. Köszönjük a pirostojást. 
Üdvözlet. — Kardos Pál. Nem szólhatunk hozzá látatlanul. 
Vizsgáltassa meg orvossal. — Csőké János. Ügyvédünk 
levélben válaszolt kérdésére. — Lakatos István. A felül- 
vetés már elkésett. Különben azóta az idő is javult és ez 
jóhatással volt a sűrűsödésre. — Sorsjegyekről. Csak a jövő 
számunkban fogunk üzemű.

Jé gyermekeknek /
Petőfi Regék
Színes képekkel. Csinos kötés. 

Második kiadás,
I Postaköltséggel ßQ ffflßp. 

együtt darabja __________

A Segesvárnál eltűnt nagy köl­

tőről a nép ajkán szálló mesék 

gyűjteménye. Mindenik Petőfi 

rege egy-egy szép emlékvirág, 

mely a nép szivéből fakadt.

!!!Kliséket olcsón!!!
A „FÜGGETLEN UJSÁG“-ban megjelent képek lemezeit 
• (kliséket) olcsón kölcsön adja, esetleg eladja .. ..

a „Független Újság“ kiadóhivatala.
(Budapest, IX., Üllői-ut 25.)

Székely Mesék
Húsz mese. ® Ötven képpel.

Csinos kötésben.

Postaköltséggel ßQ fjHér. 
együtt darabja_____________ "

Jó gyermekek számára irta 
Péterfy Tamás. Húsz gyönyörű 
eredeti székely gyermekmese 
van e könyvben, melyek ..AZ ÉN 
ÚJSÁGOM és más elsőrendű 
lapokban jelentek meg Ötven 
képpel díszítve............................

Az összeg postai levélbélyegekben is beküldhető.

Czim: Péterfy Tamás iró, Budapest, IX., Köztelek.
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MAGYAR

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Sürpönyczim: TELEPITÖBK. Telefon: 180.
ALAPTŐKE 5 MILLIÓ KORONA.

ALAPÍTÓ INTÉZETEK : Magyar Jelzáloghitel- 
bank. Cs. és kir. szab. triesti általános 
biztositó társaság. Magyar Agrár és Ja- 
radékbank r.-t.. Magyar , Leszámítoló es 
Pénzváltóbank, Magyar Általános Taka­
rékpénztár.

IGAZGATÓSÁG : Hegedűs Sándor (elnök). 
Beck Nándor falelnök), gróf Keglevich 
Gábor (alelnöki. Barta Arnold. Barta 
Ödön. dr. Beck Gyula. Bujanovich Gyula, 
dr. Éber Antal (vezető igazgató). Kende 
Zsigmond íistvándi) Kronberger Lipot. 
dr. Nagy Ferencz. Poór Jakab. dr. Pollak 
Gyula. dr. Schober Béla. dr. Simonyi 
Semadam Sándor.

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG: gróf Korniss 
Károly (elnöki, dr. Mezössy Béla. dr. 
Neumann Miksa. dr. Horváth Lipot.

A BANK MŰKÖDÉSI KÖRE:

a) mezőgazdasági ingatlanok megvétele és azok­
nak telepítés és parcellázás utján való érté­

kesítése :
b) telepítések e^ parcellázások elvállalása bizo­

mánybán :
c) telepítések és parcellázások financirozása :
d) telepítési és parcellázási ügyek minden egyeb

; válfajánál való közreműködés.

Élelmi cikkek nagybani árai a központi 
vásárcsarnokban.

Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete jelentése
1905. április 30.

Budapesti központi vásárcsarnok árai.
Husnemüek: marhahús 112—128 K., vidéki borjúhús

80—100 K„ sertéshús 130 — 140 K„ szalonna füstölt 150—100 K., 
szalonna, olvasztani való 144—150 K., háj 150 150 K., sertés­
zsír 144-155 K. Füstiilthus: (vidéki) kg.-ja V30—V70 K„ 
hazai sonka V70—V90 K. ...

Baromfifé ék : élő tyuk — •----- •— K., rántani való csirke
0-30_3-40 K. sütni való csirke 3"----- 3"30 K., kacsa, hízott
ß-40-7-— K„ iud, hízott 14-—15 — K„ pulyka, hízott 12-—14- — 
K., páronkint. Vágott hízott liba 1" 10—1'40 K., vágott hízott 
kappan, kacsa és pulyka V50—1 "70 IC. kg.-ként.

Tojás : bácskai 73—74 K., erdélyi apróbb áru 72------73 K.
ládánkint. (1440 drb.) Apadt — •— K.. meszes: — K.

Zöldségfélék: Burgonya (vaggonáru) sárga 9------ IV - K.,
rózsa 1. 9-50—10-— K., 100 mm.-ként. Hagyma 50 kg.-os
zsákokban zsákkal együtt 18'—20’-----mm.-ként. _

Teavaj : (centrifugál) 2*GO-----3- K., fözővaj 2* 2 40 K.
kg.-ként. Tehéntúró kg.-ja 52—56 fillér.

Budapesti piaci árak.
gaben*. (Árak métermazsánként értendők.) Búza 18'20—18-85 

K Rag 14-20 K-tól 14'30 K-ig. Árpa 14-60 ÍC-tól 14'80 K-ig, jobb 
minőségű 14-90K-tól 1540 K-ig. Zab 14 30-14-40 E.Tengeri 15 50 K.

Liszt ára iOO kg.-ként.
Sz. 0 1__ 2____ 3 4 5 6 __ 7____ 8

K 29—- 2S'30 27-40 26'80 2640 26'— 24'20 22"— _J6'—
Takarmányvásár Réti széna 5'-----9-60 fillér, muhar 6-—-7'-

fillér, zsuoszalma 4-80-5-10 fillér, alomszalma 3-20—3-60 fillér.

A „FÜGGETLEN ÚJSÁG“ szerkesztésére felügyel: 

RUBINEK GYULA országgyűlési képviselő,
n Gazdasági Egyesül tok Országos Szövetségének titkára

A bank a parcellázási műveletek teljes mt> zését ma­
gára vállalja és azokat saját műszaki, gazdasági es 
telekkönyvi szervezete s géiyével. a tulajdonos minden 
közreműködése nélkül, teljes felelősséggel lebonyolítja.

A parcellák vevői a vételár 50 —75" «-a erejéig 
— egyetemleges kötelezettség kizárásává! 
olcsó törlesztéses kölcsönöket nyernek, mi áltál 
az értékesítés jelentékenyen meg van könnyítve.

Ajánlatok a bank igazgatóságához (BUDAPEST, V. KÉR., 
NÁDOR-UTCZA 9. SZÁM) intézendök, amely minden 
kérdésben úgy élőszóval mint írásban készseggel 
nyújt beható és kimer.tő útbaigazítást.------ -

<>«í-<><
<
<
3>

Alfa-Separator 
Részv,-Társaság
1

Tejgazdasági gépgyár

Tejgazdasági eszközök és gépek gyártása, 
^ Legjobb és legolcsóbb ^ < Tejszö vetkezetek es telepek bereiidezese.

11 ül) AP E S T E J>
VI., kér., 1.0MB-UTCZA II. szám.

Részletes tájékoztatót kívánatra bárkinek küldünk.-»S

^ Legjobb és legolcsóbb ^

I gazdasági takaréktűzhely |
h M,, v,i-ór>oT_fóio cznhnrl és a nm. földmivelés- K^ Munkácsy-féle szabad, és a nm. földmivelés- ^ 
^1 ügyi ministerium által 600 koronás első díjjal ^ 
ß kitüntetett takaréktűzhely. Megrendelhető £j

á MALIKHÓTJENÖ ^

F magánmérnök műszaki irodájában ^
CT

<

<>
<
<
<>€
<
<
<
<E><
€
<

Árjegyzékek, tervek és költségvetések díjmentesen.

Alfa Laval Separatoraival 
eddig több mint 500 első 
dijat nyertek. — Évi gyártás 
körülbelül 45000 darab.

% Budapest Vili József-körút 36. Műhely VI, Színi, 3—7. ß
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1

I

1904. évi forgalom : 22,000 bál.

Felhívjuk a t, c, gazdaközönség figyelmét
a budapesti

díszoklevéllel kiiüntelelt

♦3

melyek minden évben iulius és szeptember hónapok­
ban tartatnak meg.

Az aukcziókra felküldött és „Gyapjuárverési vállalat 
Budapest Dunaparti teherpályaudvar“ czimzett gyapju- 
küidomények a M. Á. V. összes vonalain tetemes 
díjkedvezményben, valamint Ingyen raktárezásbnn ré­
szesülnek. Bejelentéseket elfogad és mindennemű fel­

világosítással szolgál:

HELLER M. s TÁRSA
GYAPJUARVERÉSI VÁLLALAT

Budapest, V, kér, Erzsébet-tér 13. szám.

SSS;S:S;SSS.'i

A miskolczi országos baromfi kiállításon

sárga orpingtonok faj­
tiszta tenyésztojásai
12 darabonkint, patent csomagolással és 
postai szállítással 10 koronáért kaphatók

3 Szilassy Elemér-nél
■m Verebély, Barsmegye.

mw*™

Sürgönyczlm : Consum, Budapest. Telefon: 25 02. .

Éleliniaer-Sz# Részvény-Társaság
Budapest, V., Nagy-Korona-utcza 17. sz. 

ÜZLETÁGAK: —
Szállítási osztály: baromfi-, tojás-, vad-, vaj-, tryiimölvs- é» 
főzelékküldemények után, ha a társaság neve alatt kei nlnek 
feladásra jelentékeny szállítási kedvezményeket folyósít.
X szállitmánvozásra vonatkozó mindennemű kérdésekd-on 
.fuvardíjak, útirányok stli.) készséggel nyújt fylv.lAeoe.lA l. 
Kiviteli osztály: A társaság berlini fiókja mindenfele .lelni 
czikkek bizományi értékesítését elvállalja. Az árukra elo- 
legeket is folyósít. - ■ -. ; .
Sertésbizományi osztály : A ferbnczvárosi sorté-vásáron el- 
vállalja hízott sertések bizományi értékesítései. -- -- -

___ Közelebbi értesítéseket a társaság Igazgatósága ád

Gazdák Biztosító Szövetkezete
BUDAPEST, VIII., Baioss-utcza 10. szám, II. em.

_____________________________Alahn't ------------------------------------------------------------
Biztosítéki alai>

Kormány hozzájárulásával..................................................... .........................$ <>78 «40 kor.
Alapítványok--------- ------------------------------- ------------------------------------------goo’o 0:— kor!
Alapítók ...............................-.............- ..............................-.................... "• "" 74.767*80 kor.
Tartalékok................... ............................ .................... -..................... "------- ’

Összesen - — — kor.
. ,x... , _ - 90,349.— kor.

2ÍS9iCg --------- ------------------ 59,782.26 kor.
1902* évi fölösleg......... — —--------- ' __ _______ 109,331.79 kor.
1903. évi fölösleg. . — — --- ............... ...............- — 72 438 23 kor.
mz'tosítöSt eiroíad ttt»- éijérUAr ellen "*>-»•»“» 

ember életére, kttlönléle módozatok szerint.
Az üzlet-eredményben a biztosított tagok dijaránymkban réezesübivk 

és az 1901. évi Gzletfeleslegb 1 úgy a lüz-, mint a jégkár ellen biztosit.a 
volt tagok 4 százalékos dij visszatéri lést kaptak „„..„íiknkhs h-

Az 19u2. évi üzlet feleslege kózgytilés. határozattal tar.slékokba h
lyeztetett. Az 1! 03. évben - jégkár ellen biztosi tollak a 1 ^ ;
lésben r sze,moek. Riztositási ajánlatok benyojtondók á6 vág,
a képviselők közvetítésével N. omLa, vány okkal ée felT^/i^z.t,atA^a,e. 

irányban készséggel_ 8zolg^l_____MMM^——

ÚRL REZSŐ
l'jáSáí sertésbizományos

- Budapest

Bérkocsis-utcza 12.

Sertéseket
sovány és hízott 
állapotban és leg 
magasabb napi ára­

kon értékesít.

\
1

mar eg BJ gi g™ ■■ mezőgazdasági 
RUMUL EL■ gépgyárában NIOSONBAN

/ V. %

6
>./. / /iík1
' •

'r>sm

Elismert gondos kivitelben készülnek: Egy- és több- 
vasú aczélekék, rét- és szántóföld-boronák, hengerek.
UJ! BURGONYANIIVELŐ ESZKÖZÖK. UJ! 

o Franczia szőlőmivelő eszközök. A vetőmag 
r/lS? előkészítésére: Rosták, Konkolyozók, Centri- 

fugok stb. Mélyítő és porhanyitó eszközök a
tavaszi szántás helyettesítésére Uj amerikai rugós fogas boronák

Hírneves szabadalma totókerekes ■*■= Főraktár: v Fiókraktár.

Mosom DRILL ZT BUDAPEST, VI., Váczi-körut m. $ TEMESVÁR, Gazdaudvar
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Bámulatosan olc ó kerítések!
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HAIDEKKER SANDO
sodronyszövet-, fonat- és keritésgryára

Budapest, Vili., Üllői-út 48. szám.
Ajánlja kizárólagosan 
szabadalmazott = Hungária sodronyfonatát
mint a legcélszerűbb és legolcsóbb keritési anyagot, mely előnyeinél fogva 
felülmúl minden eddig alkalmazott sodronykeritést. A szőlő-^ s mező- 

gazdaságra nézve rendkívül fontos eme találmány előnyei: Olcsóság!
Horganyozott vassodronyból (nem kell befesteni):

Körülbelül 5 ven :i möt pr lyuKbos^el,
készletben : 1 és 2 méter magasságban valamennyiből, 1*50 méter magasságban 1.8, 

2.—, 2.2, 2-5 és 2-8 milliméter dróterőseégüekbél.

1-2 1-4 V6 1-8 22 2-5 2-8

:

fi ros 
kai\

Sodronyerősség:
Ár ü-métereukint: tO IS 50 61 72 86 100 120 fillér.

Körülbelül 3X5 centiméter (hosszukás) lynkböeégrjgel:
Készletben : csakis 1 méter magasságban valamennyi cfróterőeségben.

Sodronyerősség: V2 1*4 1-6 1-8 2— 2’2 2’5 2‘8 mm.
Ár D-méterenkint: 58 66 74 82 96 llO 130 150 fillér.
Csomngol&sért, föladásért és kezelési költségekért pzámitok □-méterenkint 1 fillért, de 

egy küldeménynél legalább 50 fillért.
l'élftzerUslg': A fonat elegendő sűrű lévőn, még apró baromfi áthatolását is 

meggátolja; felső és alsó szélei pedig szúrósak, tehát az átmászást megnehezíti. A fonat 
csavart szálai — mint vékony sodronykötelek — a kerítés hosszirányában futnak, mi­
által nagy az ellenálló képessége; a keresztszálak pedig hullámosak, a szálak össze- 
csuszása tehát ki van zárva.

Könnyű kezelés : Kézzel meghúzva, egyszerűen a fadacokhoz szegezendő hor 
ganyozott kettős szegekkel, a fonat sima és feszes marad. Nagy előnye a fonat feszes­
sége, a ml lehetővé teszi azt, hogy a fonat bármikor ismét leszedhető és más helyen 
ismét fölerősithető. A fonat összekuszálódása ki van zárva. — Feszítő-sodronyok, csava­
rok stb. alkalmazása fölösleges. A fonat fölött egy-két sor tüskóssodronyt alkalmazva, a 
kerítés tetszés szerint mogmagaeitbató. — A tüskés sodrony ára méterenként «» fillér.

Számos elismerőlevél áll rendelkezésre.
Továbbá gyárt és szállít : közöns'-ye- gép- és kézi sodronyfouatokal minden 

féle r lókra: csinos és erős kivitelű kapukat és ajt -kat. valamint nyaraló-, park- 
és erkélyrácsokat vaskoretes sodrony! # :.u. In kovóc-oh vs-bfl, föld- és kavics 
rostákat, kosarakat, magtár-ablakrostélyokat, ökörszájkosarakat, szikrafogó­
kat, szőlőbogyozórostákat, cséplőgépekbe való gabonaosztályozó-hengereket stb. 

Árjegyzék ingyen és bórmentvo. iitáiyos, pontos és gyors kiszolgálás.
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Strassfurti kainilot,
Strassfurti kálitnágyasót

SZUPERFOSZFÁTOT,
mindennemű egyéb

40% káli

tartalommal, továbbá .

Műtrágyafélét, 
Rézgáliczot
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